



编者按:

时间若白驹过隙，悄无声息走过。刚刚过去的2018年，在党的十九大精神指引下，全市上下开拓创新、砥砺奋进、务实重干，全市经济社会发展取得丰硕成果，每个个体也收获满满。

新年伊始，万象更新。站在新时代的新起点上，我们有了新的奋斗目标和更加美好的愿望。正如习近平主席在2019年新年贺词中所说的：“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。”2019年，我们还将继续拼搏、接续奋斗，共同书写新的美好未来，不断增强获得感、幸福感。

本报日前专门组织采访了我市部分基层干部群众，听听他们在过去一年的收获、感想，聊聊他们在新的一年的心愿、打算，希望以此“提醒”大家总结一下2018年、谋划一下2019年，朝着更加美好的生活全力奔跑！

大同社区党支部书记、主任 宋改清

把幸福传递给每一位社区居民

本报记者 杨伟峰

“作为全国学雷锋志愿服务‘最美志愿服务社区’，在过去的一年里，大同社区推进志愿服务常态化、规范化、制度化，不断丰富志愿服务内容，努力提升居民的满意度和幸福感。”回顾2018年，魏都区南关街道办事处大同社区党支部书记、主任宋改清一脸自豪。

2018年，对大同社区和宋改清本人而言，都是收获满满：2018年3月，宋改清荣膺河南省第三届岗位学雷锋标兵称号；2018年4月，宋改清荣登“中国好人榜”，被中央文明办评为敬业

奉献类“中国好人”；2018年10月，宋改清荣获第四届许昌市道德模范称号；2018年12月，“益暖大同一刻钟便民服务”项目入选全省优秀志愿服务项目。

宋改清表示，自去年以来，全市大力推进城市社区规范化建设，实施了“四改一增”工程，社区的服务功能越来越完善，一些老旧庭院实现了旧貌换新颜，道路平坦了，环境整洁了，治安稳定了，群众非常满意。为了能更好地服务社区群众，大同社区还积极创新基层党建管理模式，成立了包括



宋改清



陈四甫



张晓辉



崔睿



王琳



陈猛

四达电力董事长 陈四甫

奔跑2019，我们都是追梦人

本报记者 王金伟

“胸怀梦想，努力奔跑；脚下有路，心中有光。”作为一名普通的民营企业家，河南四达电力设备股份有限公司（以下简称四达电力）董事长陈四甫说，在出差途中，他利用间隙聆听了习近平主席的2019年新年贺词，不禁心潮起伏，倍感振奋。

“我是出生在改革开放之后的‘80后’创业者，亲历了社会巨变。我们这一代无疑是幸运的，可以说是，是改革开放给我们民营企业带来了巨大的发展机遇。”对于2018年，他最深切的感悟是——改革创新让

企业驶入了发展“快车道”。截至2018年年底，四达电力累计获得专利近300项，拥有2个省级研发平台、1个院士工作站、1个省级产业技术创新联盟，承担国家级中小企业创新基金项目1项、地市级重大专项1项，通过省部级科技成果转化鉴定6个。

2009年成立的四达电力，仅用10年时间就将一个家庭作坊发展成为一家“新三板”挂牌上市企业，这正是改革创新带来的成绩。

正如习近平主席所宣示的：“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。”

对于2019年，陈四甫充满期待：“我们将时刻不忘‘让电网更坚强，让家人更幸福’的初心，牢记‘已达达人达国达天下’的永恒使命，以‘结果因我、凡事由心、全力以赴、达己达人’的企业价值观为行为准则，实现‘中国梦’‘四达梦’的深度融合，朝着‘为1000万基铁塔安全提供卓越服务’的宏愿前进！”

“奔跑2019，我们都是追梦人！”陈四甫说，崭新的2019年已经到来，有机遇也有挑战，让我们一起拼搏、一起奋斗吧！

市卫计委驻襄城县麦岭镇大刘庄村第一书记 张晓辉

多为群众办惠民实事

本报记者 冯子建

“2017年11月，按照上级安排，我来到襄城县麦岭镇大刘庄村担任第一书记，至今已经一年多。2019年，我最大的心愿就是多为群众办好事、办实事，让父老乡亲的腰包鼓起来，过上幸福、富裕的好生活。”近日，说起新年心愿，张晓辉开门见山地说。

张晓辉说，驻村以来，在市卫计委党组的支持下，他紧紧依靠村两委班子，牢记“建强基层党组织、推动精准扶贫、为民办事服务、提升治理水平”的第一书记职责，建强班子，带好队伍，完善阵地，建设扶贫车间，壮大集体经济。如今，群众收入大幅增加，村庄更加

美丽宜居。“经过多方努力，我们争取到专项扶贫资金75.8万元，建设了占地面積900余平方米的扶贫车间。”张晓辉称，目前，先后有多家制鞋、纺织、档发等企业入村洽谈。企业入驻后，每年不仅为村集体带来5万元的租金收入，还能提供更多的就业岗位。同时，他们争取2019年春节前扶贫车间二期工程、文化大舞台、村级道路项目开工建设，争取更多产业项目、基础设施项目落地生根，让群众走上产业致富的康庄大道。

环境美不美，老乡说了算。“在新的一年里，我们将进一步加大村容村

貌整治力度，督促保洁员履职尽责，引导村民自觉保持环境卫生，组织党员干部开展志愿服务活动，确保村内达到‘三无一规范一眼净’的目标，让大刘庄村更加美丽。”张晓辉信心满满地说。

驻村一年多来，张晓辉的家庭也迎来了喜事，小儿子顺利诞生，至今已经周岁了。由于驻村工作繁忙，只能将孩子撇开父母和妻子照顾。“新的一年，我最大的心愿就是为群众办更多惠民实事，让他们早日过上甜蜜的幸福生活。我衷心感谢亲人们的默默支持，同时希望孩子健康成长！”张晓辉深情地说。

市体育局工作人员 王琳

“15分钟健身圈”提振群众精气神

本报记者 李新

“回顾2018年我市体育事业发展，令人倍感自豪。”市体育局工作人员王琳说。

去年，在市委、市政府的领导下，市体育局完成了一项又一项惠民工程。“环游护城河沐浴三国风”活动、体彩环中原自行车比赛、全国体操冠军赛等吸引了全国运动好手齐聚许昌，我市运动健儿更是在全国第十三届运动会上连创佳绩，中央电视台《新闻联播》报道了我市“15分钟健身圈”的建设和使用情况，引起了强烈反响和广泛好评。

王琳说：“不管是出差还是参加培训，或被抽调当裁判员，每每被外地同行问起我市‘15分钟健身圈’的相关情况，我都很自豪地告诉他们，现在的许昌，如果想找一个健身场地，简直比找超市还方便，出家门步行不到15分钟，就有合适的健身场地。”

王琳还会告诉大家，这些场地不仅可以进行篮球、羽毛球、门球、空竹、乒乓球等多项运动，而且有儿童游乐设施供小朋友玩耍。如果想得到专业的健身指导，可以到市区各大广场、游园、

王琳表示：“作为一名许昌的‘体育人’，2019年，我会继续按照市体育局的工作安排，发挥自己的特长，做好社会体育指导的服务工作。”

市人大常委会法工委副主任 崔睿

用法治的力量守护“幸福许昌”

本报记者 李新

2018年，是贯彻党的十九大精神的开局之年，也是我市地方立法工作迈出坚实步伐的一年。市人大常委会按照“党委领导、人大主导、政府依托、各方参与”的立法工作格局和科学立法、民主立法、依法立法的要求，扎实开展立法工作，先后有《许昌市日报》、许昌市大网、微信平台，公开征求全市公众和社会各界的意见和建议，同时还面向县（市、区）有关部门、部分社会组织，以及社区工作人员、管理相对人、人大代表、政协委员，召开28场座谈会广泛征求意见。从数据上看，群众参与立法的热情更高了。今年制定的两部条例，市人大常委会通过各种方式、渠道征集到意见600余条，这些意见

在人们眼里十分“高大上”，如今已切切实实走入了许昌百姓家，民主立法的程度不断提高。从渠道上看，群众参与立法的途径更宽了。条例草案通过《许昌市日报》、许昌市大网、微信平台，公开征求全市公众和社会各界的意见和建议，同时还面向县（市、区）有关部门、部分社会组织，以及社区工作人员、管理相对人、人大代表、政协委员，召开28场座谈会广泛征求意见。从数据上看，群众参与立法的热情更高了。今年制定的两部条例，市人大常委会通过各种方式、渠道征集到意见600余条，这些意见

为人大做好立法工作提供了参考，也让百姓感受到了民主立法精神所在。从效果上看，群众的呼声有了回应。《许昌市中心城区河湖水系保护条例》对群众关注度较高的在水系保护区域葬坟、烧纸祭祀、采摘荷花、荷叶、莲蓬，洗涤物品、洗刷车辆等不文明行为进行了规范；为防止“拉链马路”，将建设地下综合管廊或者公共管沟写入了条例。

崔睿表示，2019年，他们将继续为保护许昌的碧水、蓝天、绿地进行立法，用法治的力量来守护许昌人民的获得感和幸福感。

市图书馆办公室主任 陈猛

智慧阅读空间让许昌处处充满书香

本报记者 李新

“智慧阅读空间就是咱市民‘家门口的图书馆’，如今吸引越来越多的市民前来阅读，已经成为我市一道亮丽的文化风景线。”市图书馆办公室主任陈猛在回顾2018年时感慨地说。

智慧阅读空间是我市推进全民阅读、打造“书香许昌”、建设文化厚重之城的一项民生工程。每座智慧阅读空间根据规划，内部使用面积50余平方米，配备大众类纸质图书3000册左右和电子图书借阅机、桌椅、自助图书借还机、读者自助办证机等

设施，以及免费无线网络、志愿服务站等便民服务设施，为市民提供免费、自助的阅读服务。

陈猛说：“2018年，我市陆续在文峰游园、曹魏古城南城门、建安区三高等地建成18座智慧阅读空间，全市中心城区智慧阅读空间总数达32座，深受群众喜爱。据第三方社会评估机构数据显示，我市智慧阅读空间读者总体满意度达92.5%，已成为我市公共文化服务及‘书香许昌’建设的新亮点、新风景、新形象。”

腹有诗书气自华，最是书香能致远。陈猛表示，新的一年，希望更多的市民走进图书馆、走进智慧阅读空间阅读，感知阅读之美。智慧阅读空间像一盏灯，散发着许昌这座城市的文明之光。新的一年，希望有更多的企事业单位、社会组织及公益达人加入‘书香许昌’、智慧阅读空间建设管理队伍，共同推动全民阅读、共建‘书香许昌’，让浓浓的阅读氛围提升城市的文化气质，让许昌这座全国文明城市更文明、更美丽！

本版图片均为资料图片